

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

Об утверждении Конституций Автономных Советских Социалистических Республик

Доклад Председателя Комиссии Законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутата Голякова И. Т.

Товарищи депутаты! На основании пункта об статье 19 Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Конституции Автономных Советских Социалистических Республик подлежат утверждению Верховного Совета.

Комиссия Законодательных Предложений детально рассмотрела Конституцию каждой автономной республики и вносит их на утверждение Верховного Совета.

Конституции Автономных Советских Социалистических Республик признаны в 1937 году Чрезвычайными сессиями Советов автономных республик. Они разработаны на основе и в полном соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик и Конституцией РСФСР, а также с учетом особенностей каждой Автономной Советской Социалистической Республики.

Последи по принципу великой Гражданской Конституции, Конституции Автономных Республик отразили в себе и закрепили огромные победы социализма, одержанные трудящимися нашей многонациональной страны под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

В историческом докладе на конференции VIII Государственного Совета Союза Советских Социалистических Республик товарищ Сталин говорил: «...предпрет новой Конституции предоставляет уже путь к дальнейшему развитию, и мы хотим, чтобы этот путь, итогом которого будет соединение всех народов, привел к полному и всестороннему, нежели получившемуся мальчишескому прошествию».

Партийное правительство проводило политику национального разединения, насаждавшую раздробленность территории, населенные один народом. Например, мордовский народ был рассеян по 4 губерниям — Пензенской, Тамбовской, Симбирской и Нижегородской; марийцы — по трем губерниям.

Советское правительство, наоборот, национализировало территории, населенные одним народом. Например,

народы Башкирии — одна из первых

республик Российской Федерации.

Только за годы сталинских пятилеток

в Башкирии построено 20 крупных

промышленных предприятий.

Башкирия на глазах, всего в ка-

как-нибудь 5 лет, — говорил в этой

прибытии депутат Аношина, — создала

новые промышленные районы, такие

как Стальникай район города Уфы с новой сеть заводов, с населением, превышающим 50 тыс. челове-

кок, город Ишимбай, окруженный сор-

нями нефтяных вышек с количеством

населения, превышающим 40 тыс.

человек.

Соответственно с этим в главе II

Всесоюзной Конституции АССР подчеркнуто:

«Правовое национальное равенство, добьется Октябрьской Революции, — говорит в решении XII съезда пар-

тии, — является величайшим завоеванием

нашей страны, наше наименование

наши наименования народов, — это же

один из важнейших принципов

нашей политики».

Товарищ Сталин на X съезде пар-

тии говорил: «Суть национального по-

тряса в РСФСР лежит в том, чтобы

уничтожить ту отсталость (хозяй-

ственную, политическую, культурную)

национальности, которую мы унаследовали от прошлого, чтобы дать воз-

можность отсталым народам догнать центральную Россию и в государствен-

ственном и в культурном, и в хозяйствен-

ном отношении».

Муравий политика большевистской

партии и Советского правительства

обеспечила ранее угнетенным наци-

ональностям свободную политическую

жизнь и независимый распад экономики и культуры. Годы социалистиче-

ской реконструкции всего народа

законодательством были для народа

одним из самых ярких и блестящих

результатов социалистической ре-

формации. А с победой социализма бы-

ла победа национального государства в лю-

бовище народа и уничтожена

власть помещиков и капиталистов.

«Партия — говорит товарищ Сталин,

— наперевес культуризовала на окраинах

нашего государства. Всюду для пропага-

ции и пропаганды национальной

политики на окраинах было

заключено

излишне

